

台儿庄区马兰屯镇

乡村振兴奏响大合唱

□ 姚纯洲 陈青 李显霖



区领导到马兰屯镇林桥社区调研创卫工作



在中小学开展卫生文明礼仪养成和创卫活动



新任村两委成员培训暨全镇廉政教育会议



马兰屯镇第十六届人民代表大会



马兰屯镇“四好公路建设”

今年以来,台儿庄区马兰屯镇深入贯彻落实省全面展开新旧动能转换重大工程会议精神,紧紧围绕区委、区政府各项战略部署,狠抓招商引资、农业结构调整、城镇建设、脱贫攻坚等工作,主动作为,加压奋进,有效推动了经济社会各项事业的稳定、健康、全面发展。

全面推进从严治党,为转型跨越提供坚实保障。推进政治建设方面,牢固树立主责主业意识,先后召开党委会、党政联席会8次,专题研究部署基层党建、党风廉政建设等相关工作。班子成员带头规范党内政治生活,严格落实谈心谈话、双重组织生活制度,制定科级干部到村讲党课排档表。深入贯彻“四个服从”要求,严格执行民主集中制,认真落实民主生活会、领导干部个人事项报告等制度,对“三重一大”事项均提交党委班子会议研究讨论。推进思想建设方面,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,坚持不懈加强理论武装,党员干部党性观念和“四个意识”不断增强。先后开展中心组学习12次,集中学习150余场次,支部书记讲党课80余次,梳理解决群众反映问题300余件。认真落实“三会一课”、“28日主题党日”等制度,扎实开展“抬高标杆、争先进位”解放思想大讨论活动、“大学习、大调研、大改进”工作。

推进组织建设方面,深入开展基层党建巩固提升和“三年双百集中行动”,成功整顿软弱涣散党组织2个,积极培植市级党建示范点1个。多元化壮大村集体经济,完成刘湖、抗埠经济薄弱村转化,成功培育彭楼集体经济强村。优选配强村级党组织书记,圆满完成全镇47个村级党组织换届选举工作。

推进作风建设方面,驰而不息推进作风建设,深入开展“不担当不作为不负责”专项整治活动,营造风清气正、干事创业的政务环境。开展“百名机关干部大走访”活动,广泛听取群众意见,切实提高群众满意度。严格落实科级干部定期坐班接访和信访包案制度,化解了很多长久以来未解决的难题,为全国两会胜利召开营造安定和谐的社会环境。严格执行中央八项规定,驰而不息纠正“四风”,对去年民主生活会上查摆班子及成员问题136件,正在加快整改落实。

推进纪律建设方面,严格落实党风廉政建设“两个责任”,镇党委与24个科级干部、9个管区总支书记、68个党支部书记签订党风廉政建设责任书,形成覆盖完整、责任落实的党风廉政建设责任体系。深入开展“一准则两条例”专题学习贯彻活动,坚持纪在法前、纪严于法,运用好监督执纪“四种形态”,今年累计提醒谈话85人,警示教育3人、诫勉谈话3人。

推进反腐败斗争方面,严格落实“三转”要求,厘清党委、纪委责任,保证纪委集中精力抓主业。从快从严查处违纪违法问题,今年共接信访件34件,办结23件,11件正在办理,共立案16件,办结16件,处理党员干部16人。加大整治和查处群众身边的不正之风和腐败问题,组织扶贫领域定期专项督查3次,不定期抽查6次,完成39个行政村财务审计工作全覆盖。

加快推进转型升级,打牢经济社会发展基础。工业经济重点突破。全面实施“工业振兴”战略,着力破解财税难题,切实补齐工业企业短板,投资5.6亿元的三一筑工装配式建筑基地项目进展顺利,目前厂房主体工程已完工,正在安装生产设备,力争年底前投产,以三一集团收购华夏建工集团和控股三一山东筑工为契机,以三年内打造特级互联网施工企业为目标,全面加强与三一集团的深度合作,实现“走出去”战略,着力打造面向未来的绿色建筑产业园。山东科宏纺织有限公司运行高效,目前解决群众就业300余人次;智汇云村电商产业园触电效应明显,已入驻韵达、中通、百世等6家快递公司,承担全区网络销售品80%的分拣发货量,线上销售收入突破6000万元,增幅达650%。培育“个转企”24家,增加新就业人数224人。

现代农业稳中增效。积极推进以万亩设施蔬菜产业园为重点的各类农业示范基地扩面提质,发展土地流转、土地入股等多种形式适度规模经营,全镇累计流转土地4.8万亩,建成专业合作社217家、家庭农场21家。投资1400余万元加大对益多多农业生态园二期工程建设,新式温控大棚、智能温室育苗

棚、蔬菜批发市场、恒温库、检测间等设施全部配套到位。进一步巩固创森成果,投入资金350万元,完成新造林面积3500亩,新建及完善高标准农田林网面积6000亩。农业农村改革扎实推进,全面启动36个自然村的产权制度改革工作。深入开展扶贫领域作风建设年活动,继续巩固脱贫成效,落实各项扶贫政策,加大对全镇17个产业扶贫项目扶持力度,通过优先务工、项目分红等方式直接带动贫困户人均增收500-1500元。“三夏”生产和秸秆禁烧工作取得阶段性胜利,机械化作业率和秸秆还田率均达99%以上。

服务业发展亮点纷呈。坚持“全域旅游、生态优先”的原则,依托良好的水生态资源,特色化打造旅游景点,全业化推动融合发展,系统化提升全域旅游环境。全力配合古城抓好运河湿地公园和祥和庄园品牌打造,构建全域旅游的重要拼图。按照“鲜花小镇、童话世界”的定位,推进祥和庄园建设,完成5公里环园路铺设工作,建设大型综合游乐场1处,人工湖新增人工小岛4座,栽植树状月季2万余株,打造全国最大的单体树状月季主题园。投资200万元对湿地公园进行提档升级,大力实施景区环境的综合治理和基础设施的改造升级,景观效果进一步提升。同时,加大对景区环境的综合治理和基础设施的改造升级,旅游厕所、景区栈道等设施逐步完善,并引进格林豪泰商务酒店等一批影响力大、带动效果好的活动。加大对景区环境的综合治理和基础设施的改造升级,旅游厕所、景区栈道等设施逐步完善,并引进格林豪泰商务酒店等新业态。

城镇建设成效显著。继续坚定不移为北部新区、234省道等重点工程项目做好服务,着力把彭楼棚改项目建设成为产业集聚和服务民生的标志性工程。把镇驻地打造作为新型城镇化科学布局的重要着力点,投资280余万元实施镇驻地升级改造工程,城镇面貌得到较大改善。深入推进“农村四好公路建设”,完成户户通工程村(居)14个、村道安防工程10公里,自然村通达工程0.26公里,切实打通服务群众“最后一公里”。全面实施乡村振兴战略,投入资金990万元推进以抗埠、吴庄等8个村的“乡村连片治理”项目,共硬化道路38000余平方米,铺设沥青路面10700余平方米,安装路灯50盏,种植各类绿化苗木3.5万余株,美化墙体10万余平方米,建设广场、小品节点41处,创建效果明显。投入资金800余万元,全面高质推进创建国家卫生城市任务,累计清运垃圾1.6万立方米,拆除违章建筑320处,铺设路面2.6万平方米,拆除改造广告牌3000平方米,拆除旱厕73座,新建水冲厕所17座,整治规范“八小”行业1250余处,美化墙体8万平方米,建设高标准生活垃圾存放点2处,打造景观节点6处,新建城市绿地5500平方米。创建工作取得明显成效。

民生事业健康发展。把生态建设摆在更加突出的位置,持续加大治水治气植绿力度,“散乱污”企业取缔、畜禽养殖污染专项治理、春季绿化造林等取得明显成效。便民服务中心高效运转,接待群众2.6万人次,受理群众咨询、办理各类事项2.2万件,被市总工会授予“工人先锋号”称号。对39个行政村开展民政服务对象复核、清理工作,取得较好效果,农保清退862户、五保清退26户。积极开展弱势群体救助活动,办理残疾证128人,发放轮椅62个、拐杖18副,协助落实复明手术5例;办理老年优待证206人,落实“银龄安康”保险4657人、14.1万元,发放高龄补贴1486人、42万元。扎实做好社会保障工作,完成完成“两险”征缴64512人、1255.2万元,落实住院医疗报销369人,报销金额170余万元,落实失业、就业人员办证184人次,帮助农民就业近600人。借助村委会换届对39个行政村的红白理事会进行了改造,并对村级红白理事会成员进行全员培训,在上半年移风易俗满意度调查中,我镇成绩位居全市前列。不断加大教育投资力度,强化教育资源配置,从2016年至今在全区中小学教学成绩评比中我镇均稳居第一名。扎实推进基层卫生服务网络建设,整合提升20个新农合定点卫生室,完成闫浅分院病房改造,新上各种设备10余套。

在下一步工作中,马兰屯镇将以更加强烈的责任感和使命感,紧紧围绕党委、政府的中心工作,紧紧围绕惠民、为民的工作中心,凝心聚力谋发展,砥砺奋进谱新篇,团结一致、不忘初心,努力推动各项工作再上新台阶!



整洁漂亮的美丽村庄



黄口村被省评为美丽乡村示范村



山东科宏纺织



三一山东筑工科技有限公司外景



三一筑工产品生产线



祥和庄鲜花小镇

